



中秋假期合肥地铁全线延时

星报讯(记者 王珊珊)记者从合肥轨道集团获悉,随着中秋假期临近,合肥轨道将采取一系列措施来增加运输能力,确保节日期间市民乘客的出行需求得到满足,并保证轨道交通系统的稳定运行。

9月14日,合肥轨道将提高运营线网的运力,晚高峰时段调整至15:00~20:00,同时轨道1、2、3号线的最小行车间隔分别缩短至4分20秒、3分28秒、3分50秒,以应对增加的乘客流量。

9月15日至17日,轨道1、2、3号线将从10:00开始提前启动高峰保障服务措施,高峰时段的最小行车间隔为5分钟,高峰覆盖时段超过11个小时,

以确保假日期间乘车的舒适和便捷。

为了进一步方便市民夜间出行,9月14日至17日,线网将延长运营服务时间。各线路将执行周五及双休日末班车安排,其中1、4、5号线合肥南站的末班车发车时间为23:55,市区主要商圈周边车站的末班车不早于23:30。

合肥轨道提醒:节日期间,市民乘坐轨道出行请提前规划路径,并尽量错峰出行。如遇极端大客流情况,请听从工作人员指引,或遵循导向指示,有序进出车站、上下列车,确保运营秩序及乘客安全。

合肥跤手全省大赛披金挂银

星报讯(记者 江锐)安徽省第六届全民健身运动会中国跤比赛近日在淮北市举行,合肥市代表队由王朝斌教练带领4名队员(跤手)参加了比赛,经过十几场激烈的奋战,获得了2金2银的战绩。

中国式摔跤是我国最古老的传统体育项目之一,古代称为角力、角抵、相扑、争跤等。中国跤又是安徽省省运会竞技比赛项目,在我省有着广泛的群众基础。

安徽省第六届全民健身运动会由省人民政府主办,省体育局、淮北市人民政府承办,其中竞赛项目30个、展演类项目5个。



全省化工园区“绿色提升行动”实现阶段性目标

星报讯(记者 徐越蕾)“去年12月4日至今年1月26日,我厅分8个轮次对全省36个化工园区及园内944家企业开展全覆盖现场监督帮扶,共发现27个园区、694家企业存在不同程度的环境问题。”9月10日,省生态环境厅召开新闻发布会,省生态环境厅副厅长罗宏介绍了全省化工园区“绿色提升行动”开展情况。截至2024年8月30日,27个存在环境管理问题的园区,已整改完成12个,另外15个正在有序推进整改;694家存在环境问题的企业,已整改完成671家。

此次“绿色提升行动”主要聚焦园区规划环评及审查意见落实情况,集中式污染防治设施建设运行情况,环境风险防范要求落实情况;企业环境影响评价制度、“三同时”制度及排污许可制度执行情况,废水、废气、噪声、固废污染防治情况,环境应急管理情况。

据介绍,经过全面摸排、查找问题、建立清单、指导整改、督促落实,此次行动解决了一批化工园区及企业突出环境问题和风险隐患,提升了园区环境管理水平及环境应急处置能力。

预防流感,9~10月“打苗苗”最好

星报讯(记者 马冰璐)我国每年报告的流感聚集性疫情有90%以上发生在学校和托幼机构,因此托幼机构、中小学校是流感聚集性疫情发生的重点场所。9月10日,安徽省疾控中心提醒,注意防范流感,为保证在流感高发季节前获得免疫保护,最好在9~10月份完成流感疫苗接种。

流感是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病,主要通过打喷嚏或咳嗽等飞沫传播感染,也可经口腔、鼻腔、眼睛等粘膜直接或间接接触传播感染。人群普遍易感,儿童由于免疫系统发育尚不完善,罹患流感的风险更高。

与普通感冒相比,流感的传染性更强,传播速度更快,症状更严重。感染流感病毒后,通常会出现高热、头痛以及肌肉酸痛等症状,病程可达5~10

天,严重者还可能诱发肺炎、脑炎、心肌炎等并发症,甚至可致死亡。

如何科学防范流感病毒感染?保持良好的学习生活环境和个人卫生,在流感流行季时尽量避免出入人群密集型场所。勤洗手、戴口罩,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾或屈肘遮住口鼻,定时打开房间的门窗,通风换气。

接种流感疫苗是预防流感病毒感染最经济、有效的手段。疫苗自接种到产生有效的免疫力通常需要2~4周时间。为保证在流感高发季节前获得免疫保护,最好在9~10月份完成流感疫苗接种。若流感流行季前未及及时接种,也可在整个流行季期间接种。此外,流感病毒还易发生变异,每年流感流行株可能发生变化,流感疫苗需要每年接种。

华师附院(芜湖二院)救治肾移植术后重症肺炎患者

近日,一位肾移植术后罹患重症肺炎患者经过华师附院(芜湖二院)呼吸与危重症医学科、肾内科的共同努力与精心治疗,现已康复并顺利出院。

今年40岁的李华(化名)2005年发现肾功能衰竭,曾行两次肾移植手术,长期服用抗排斥药物,同时患有急性脑梗死,近期,由于言语不利、一侧肢体活动受限、浮肿数月余、血肌酐增高,来到该院就诊。入院后发现两肺多发炎症,给予抗感染治疗效果不佳,渐出现呼吸衰竭,呼吸与危重症医学科会诊

后转入呼吸重症监护室进一步治疗。在科室组织病例讨论中,考虑患者有脑梗死,自主咳嗽、咯痰能力差,结合病情制定了个性化治疗方案,在常规对症治疗的同时,医护团队早期即给予肺康复治疗计划。一系列治疗方案、康复训练、营养和心理支持等措施执行后,患者喘闷、呼吸衰竭等情况好转,病情平稳后转回肾内科治疗,在此期间,治疗团队持续跟进给予床边指导继续实施肺康复治疗,效果显著,李华于近日顺利出院。

胡文林

旌德县白地镇:万亩水稻开镰收割

风吹稻浪,又是一年丰收时。今年,旌德县白地镇12000余亩水稻再获丰收,当地农户抢抓晴好天气,加快进入秋割秋收,一幅幅“风吹稻田香两岸,喜看稻菽千重浪”的丰收画卷在田间铺展开来,为保障粮食安全、促进农民增收交出了一份亮丽答卷。

在该镇的天星目家庭农场的水稻种植基地,农户们驾驶着收割机,穿梭于一片金黄稻野之间,伴随着“轰隆隆”的机器声,饱满的稻穗不停地被吸入机器的“肚中”,稻穗现场被切割、脱粒、粉碎还田,稻谷“收入囊中”。颗粒饱满、黄澄澄的稻谷被直接运送到路旁的小货车上,今年的稻谷喜获丰收,农民朋友们喜笑颜开。

“今年的水稻长势特别好,产量高,品质也不错,能卖个好价钱!”农场主周小木乐呵呵地介绍,自己今年种植了360亩水稻,预计亩产1000斤,从过去“人扛牛拉”到现在育秧、插秧、飞防、收割等均采用机械化作业,大大减轻了劳动强度,提升了耕作效率。

与此同时,在种植过程中,该镇农业部门还组织农业专家深入田间地头,为农户提供技术指导,推广先进的种植技术和病虫害防治方法,加大对农业基础设施的投入,完善灌溉系统,保障水稻生长的关键需求。“2024年,全镇共计种植水稻12000余亩,水稻整体长势良好,加上机械化作业,实现了丰产丰收。”该镇农业部门负责人表示,将继续做好农业技术指导和农服,加强农田设施管护,及时完成冬种,坚决夯实全年粮食丰产丰收基础。

近年来,白地镇积极落实粮食种植补贴和农机补贴政策,推行机械化耕种和科学田间管理,从翻耕拖拉机、无人植保机到大型收割机,无论播种还是收割都采用机械化,减少种植成本,不仅提高了农户种植积极性,也提升了全镇的粮食生产效率,有效保证了粮食生产稳产增产、节本增效。

汪雁玲 曹开发

宿州埇桥区:把美味“萄”回家 城东葡萄迎来丰收季



星报讯(记者 禹志强 通讯员 郭一鹏 张欣欣)串串青绿挂枝头,“阳光玫瑰”迎丰收。眼下正值葡萄成熟的时节,宿州埇桥区城东街道沱河社区“阳光玫瑰”葡萄园喜获丰收。

在金瑞葡萄种植家庭农场葡萄园基地里,翠绿葡萄藤下,一串串清亮圆润、颗粒饱满的“阳光玫瑰”缀满枝头,在阳光的照射下果实更加晶莹剔透、色泽诱人,阵阵果香扑鼻而来,散发出沁人的清香。果农们正根据当天订单,在果园忙着采摘、分拣包装葡萄,一派丰收的景象。

金瑞葡萄种植家庭农场刘二全告诉记者:“我在这里种植葡萄已经有10年了,有夏黑、藤稔、维多利亚,还有现在比较火热的阳光玫瑰,种植面积80亩,亩产3000斤,年产值100多万元。种植葡萄很辛苦,但是效益还是不错的。”

葡萄产业的发展,不仅为种植大户带来了可观的经济效益,更是为周边的群众搭建了家门口务工增收的平台,葡萄园每年的管护期和葡萄采摘高峰期都会聘请当地及邻近村庄的村民过来干活,群众不仅得到了土地流转的租金,还可以在家门口实现就业。

在这里务工的王园园告诉记者:“阳光玫瑰管护和收获期,我都来这里务工,平均每个月工资3000多元,采摘时不觉得累。”小产业推动大发展,小葡萄串起乡村振兴梦。近年来,城东街道因地制宜、立足实际,持续优化农业产业结构,按照“以点带面、示范带动”的思路,抓特色、抓大户、带农户,让村民在家门口实现就业,带动农户增收致富。